

OSTUDA MĚSÍCE: Černý výlep komerčních plakátů

Plakáty, vylepované načerno na různých místech metropole, nejsou dobrou vizitkou Prahy. Podobnému problému čelí i mnoho dalších velkých měst i obcí nejen u nás, ale i v okolních státech. Existují sice oficiální plakátovací plochy, které si smluvně zajišťují reklamní agentury – u nich sjednaný výlep reklamních plakátů je legální. Na různých technických zařízeních, v zákoutích parků, na fasádách domů nebo na sloupech veřejného osvětlení i v naší městské části jsou ale často vidět nevábné zbytky roztrhaných a odlepujících se plakátů na nejrůznějších akce (od zázračných meditací světových guru přes koncerty těch „nejlepších a světových kapel“ až po tvůrce zázraků...). Tyto „papíry“ přibývají na nepovolených, tedy černých plakátovacích plochách především v noci: lepí je tam právě většinou mladí lidé, kteří si tímto způsobem přivydělávají.



Nedávno se tímto problémem začal zabývat i pražský primátor MUDr. Pavel Bém a začal jednat s Asociací lepičů, která sdružuje zhruba 90 procent všech organizátorů výlepů v hlavním městě. „Současný stav je neúnosný a je nutné ho rychle a radikálně řešit,“ řekl k tomu primátor. Uvedl, že bude zřejmě potřeba vytvořit nejen novou městskou vyhlášku, ale zřídit i nové plakátovací plochy. Ty by měly odpovídat povaze lokality (odlišné budou v Pražské památkové rezervaci, jiné na Vinohradech, další třeba na Jižním Městě). Hlavní město se bude inspirovat zkušenostmi z Vídně a z Mnichova, kde stejný problém již úspěšně vyřešili.

Poznámka redakce: Náměty nebo fotografie, dokumentující nepořádek ve vašem okolí, očekáváme na e-mailu noviny@p2.mepnet.cz. Můžete také napsat na poštovní adresu: ÚMČ Praha 2, redakce novin, nám. Míru 20, 120 39 Praha 2. Text: van, ilustrační foto: vin



ZLATÁ SVATBA: Novoměstská radnice zažila v pátek 2. června velkou slávu. Podruhé si řekli své „Ano“ manželé Josef a Zdeňka Baudyšovi. Poprvé se tak stalo na Staroměstské radnici před padesátí lety. Tentokrát je do obřadní síně doprovodili nejen příbuzní a přátelé, ale i kupa dětí ze ZŠ Legerova. Jak by ne, vždyť se jim znovu vdávala jejich paní učitelka! A byla to svatba jak má být. Manželé zářili štěstím, nechyběly slzy dojetí ani svatební koláčky... Text: vla, foto: vin



RYTÍŘI V KNIHOVNĚ POTŘETÍ: Pomalu se stává tradicí, že v červnu se v pobožce Městské knihovny v Záhřebské ulici odehrává velká událost – pasování prvňáčků na čtenáře. 72 dětí ze čtyř škol (ZŠ Legerova, ZŠ Jana Masaryka, Integrál Jana Masaryka a ZŠ Štěpánská) muselo přesvědčit hosty v knihovně, tedy rytíře a jeho dámu, že za školní rok zvládlo všechna písmena a přečetlo svoji první knihu. Pasování rytířů bylo vyvrcholením celoročního projektu na podporu čtenářství. Prvňáčci chodili do knihovny od října do konce května. Rozšiřovali si znalosti o knížkách, spisovatelích, ilustrátorech i o možnostech práce s informacemi a udělali velký pokrok nejen při čtení, psaní a počítání, ale i v informační gramotnosti. Paní učitelky jsou s touto formou spolupráce při literární výchově spokojeny: svědčí o tom vzrůstající počet tříd, které se tohoto projektu účastní. Text a foto: val

Kulturně-duchovní pásmo v Grébovce

Na terase Gröheho vily připravil 15. června Římskokatolický farní úřad u kostela sv. Ludmily ve spolupráci s Uníí českých pěveckých sborů a za podpory MČ Praha 2 večer pod názvem *Chvála za stvoření*, kulturně-duchovní pásmo ke 100. výročí Havlíčkových sadů. Na programu byla Truvéřská mše od Petra Ebena, přednes poezie, sborový zpět spirituálů i chvály za zemi a stvoření. Účinkoval Pěvecký sbor Gymnázia Jana Keplera, Cantarina Praha a komorní orchestr Musica academica. Slovo a modlitbu přednesli studenti a P. Gereon Biřovec. Text: van, foto: vin



Jedno století prožité na Vinohradech

Moje babička se jmenuje Marta Procházková. Ve čtvrtek 6. července 2006 jí bude 100 let. Na Vinohradech žije 99 let. Co k tomu dodat? To už není věk, nějaké číslo. V tomto věku se stáváte legendou. V Praze 2 je takových legend šest. Jaký byl jejich život, jakým se ubíral časem?

Jejich životy byly různé, ale čas, doba stejná. Narodili se v roce 1906, v době, kdy se Vinohrady teprve zakládaly. Domy, ve kterých žili, ještě voněly novotou. Lidé chodili pomalu, povídali si, znali se jmény. Pánové smekali klobouky, dámy klobouky neodkládaly. Ulicemi jezdily mlékařské vozy, chodili dráteníci, jistě jsme tu měli i obecního blázna. Také pěkný nový kostel, nové divadlo, kam měli mnozí „abonováni“. Ulice byly široké a tiché, děti si na nich hrály, akáty byly mladé, teprve je vysazovali. Každý majitel auta byl znám jménem, nebylo jich tehdy mnoho. Přišla 1. válka, pak konečně první republika. Slavilo se. Akáty povyroستly a Vinohrady se protáhly až za Flóru, kam se dříve chodilo do polí. Naši století prožívali své první léta. Chodilo se tančovat, do kavárny. Valdek, Hlavovka, známí páni kavárníci zdravili své známé hosty. Vinohradská třída změnila svá jména. Z Řičanské na Černokosteleckou, na Jungmannovu, pak na Třidu maršála Foche. Zkrátily se sukne, kloboučky zúžily krempy. V ulicích bylo bezpečno, každý „cizí“ byl zaznamenan.

Druhá světová válka byla ještě horší než ta první. Pro lidi i pro Vinohrady. Mimo jiné shořela i synagoga v Sázavské/Moravské ulici, hořící koucky létaly ještě dlouho vzduchem. Babička spala u vyraženého okna s kbelíkem u postele, kdyby něco chytlo. Naštěstí nechytilo. Starost nejen o sebe, ale i o rodinu, maminku, bratra, dceru Evu. Každý to prožíval podobně. Ale i tato válka skončila. Kloboučky a elegantní módu nahradily šátky, pánské čepice místo klobouků, nefo-

Výlet do doby kamenné

V Riegrových sadech se 1. června od 10:00 do 17:00 konal Dětský den plný překvapení, her a zábavy – tentokrát jako pravěké dobrodružství. Pořádalo ho tradiční Občanské sdružení ART Prometheus ve spolupráci s městskou částí Praha 2 a Domem dětí a mládeže Prahy 2. Po předložském Cirk-u



su v parku a loňské Cestě kolem světa děti letos navštívily dobu kamennou. Riegrový sady se na jeden celý den změnilly v pravěkou vesničku s názvem Kamenná Lhota a děti z mateřských a základních škol Prahy 2 měly jedinečnou příležitost poznat pravěké obyvatelky a naučit se jejich zvyklostem... Program Dětského dne byl naplněn interaktivní zábavou, hrami a dalšími atrakcemi, které rozvíjejí dětské vnímání. Text: len, foto: hav

Je třeba pomáhat aneb Akce Jiný svět? se letos vydařila

Ve dnech 13. a 14. července se na nám. Míru Praha 2 konal již 5. ročník akce s názvem „Jiný svět?“. Uspořádali ji strážníci OŘ MP Praha 2 za spolupráce městské části Praha 2. Měla ukázat všem zdravým spoluobčanům, jak se pohybuje člověk s handicapem po městských ulicích. Byly vybrány dva handicap, k nimž náležely dvě postavené dráhy simulující pohyb vozíčkáře a nevidomého. Každý, kdo si chtěl vyzkoušet pohyb po té či oné trati, musel za pomoci odborné asistence použít k pohybu buď invalidní vozík anebo pásku na oči a bílou hůlku v ruce.

Vozíčkářská trať skýtal různé nájezdové plošiny, slalomové úseky, průjezd zúženým místem, použití bezbariérového autobusu MHD a v závěru čekal přechod pro chodce se světelnou signalizací.

Slepecká trať se skládala hlavně ze schodů, šterkoviště (nahrazovalo nestabilní terén). Následoval autobus MHD a přechod pro chodce, kde se uplatnila jeho zvuková signalizace.

Doplňkem, který již druhým rokem zpestřoval program, byly ukázky vodičích a asistenčních psů s komentářem. Doprovodný program zajistila preventivní skupina městské



Paní Martě Procházkové přišli popřít ke 100. narozeninám zástupci MČ Praha 2 v předstihu, v pátek 23. června

remné kabáty, galoše. Vinohradská třída, tedy za války Schwinova, byla opět Fošovkou, ale dlouho netrvalo a stala se z ní Stalínova. Jezdilo se na brigády, duvodovalo se, o mnoha věcech se mluvilo šeptem. Děti dorostly, naši století jim vystrojili skromné svatby. Pak se na chvíli rozednilo, to už „ti naši“ měli vnuky. Zajeli se podívat do ciziny a dlouho pak na to vzpomínali, protože na dlouhá léta se už pak nikam nepodívali. Snad jim to vynahradila radost z vnuků. Stejně už byli v důchodu a doba už beztak začala být jiná, „pro ty mladé“. A tak seděli doma, poslouchali rádio, někdy dechovku, někdy Hlas Ameriky a věřili, že to tak nemůže být napořád. A měli pravdu.

Doba je jiná, než by si ve snu dovedli představit. Vždyť by jistě nikoho z nich nena-

padlo, že ještě ve svých sedmdesáti, osmdesáti, devadesáti letech... A najednou je tu stovka. Všechno to tak rychle uběhlo. Obvyčejný život v neobvyčejné době, neobvyčejné děle. Mládí, rodina, děti, zaměstnání, starosti, radosti, státní převraty, měnové reformy, rodné oslavy, návštěvy, občasný výlety, vnuci, právnicki... Teď nemají moc času, teď všichni někam spěchají, neposedí. Ulicemi neprojdeš kolem aut, a ti psi, nikdy jich tu tolik nebylo... Ale Vinohradská třída snad už nezmění své jméno a akáty voní pořád stejně, dokonce víc, protože jsou vzrostlé. Přeju naši milé babičce i dalším letošním stoletím klidnou mysl a radost, pokud možno. Radost už jen z toho, že to dokázali, dotáhli to na tu bájnou stovku!

Michaela Pavlátová



PRVNÍ OLYMPIÁDA PRAŽSKÝCH MATEŘINEK: Ve čtvrtek 15. června premiérově bojovaly na atletickém hřišti Tělovýchovné jednoty Sokol Královské Vinohrady více než dvě stovky olympioniků předškolního věku. Děti soutěžily ve štafetovém běhu, hodu tenisovým míčkem na kelímky, v chůzi zručnosti, skákání v pytli a v pětiskoku. Disciplíny byly vybrány tak, aby odpovídaly věku závodníků a rozvíjely i jejich motoriku. Slavnostní ceremoniál této u nás ojedinělé akce zahájila první dáma ČR Lívie Klausová, legendární olympionička Dana Zátopková a náměstek primátora hlavního města Petr Hulínský, který nad soutěžími převzal záštitu. Hlavní město hry jako partner také finančně podpořilo. Vítězství získali reprezentanti z MŠ z Jazlovická v Praze 11. Nejcennější trofej – putovní pohár – jim předal starosta MČ Praha 2 Mgr. Michal Basch. Odpoledne si všichni soutěžící odnesli diplom, medaile i dárky a nechyběl ani zábavný program, o který se postaral komik Václav Upír Krejčí. Text: van, foto: hav

Návštěva družební školy

ZŠ J. Masaryka 21 navázala již před osmi lety spolupráci s družební školou v Martině. Za tu dobu se uskutečnilo šest výměnných návštěv žáků a pedagogů. Poslední z nich proběhla ve dnech 18. – 20. května 2006, kdy skupina zaměstnanců školy vyjela na Slovensko. Navštívili jsme naši partnerskou školu, kde nás zaujal její program Krok na krokem: zahrnuje děti od

dvou do 15 let, protože součástí ZŠ je i předškolní zařízení, tzv. „liheň“. Se slovenskými kolegy jsme se zúčastnili celodenního turistického výletu do Těrčové, do Jánošíkových děr a večer jsme si společně zazpívali u táboráku. Celá akce proběhla ve velmi srdečném duchu. Další setkání je naplánováno za rok u nás, v Praze. Mgr. Božena Vaverková, zástupkyně ředitelky



Foto: vin

chráněných dílen, kde bylo možné zakoupit dílka vyrobená lidmi s postižením.

Novinkou se stala minigalerie s výtvarnými grafikami (linoryty) Ing. Jiřího Němečka. Výhodou těchto grafik je, že si je mohou prohlédnout i nevidomí pomocí hmatu. V minigalerii si každý zájemce mohl vyzkoušet vytištění malého obrázku, který si pak vzal domů na památku.